

国新办举行新闻发布会谈这些热点问题

## 我国居民人均预期寿命提高到77.3岁

关键词: **卫生健康**

10月28日,国新办举行“十三五”卫生健康改革发展情况发布会。

国家卫健委副主任于学军在会上介绍,2016年至2020年,国家累计安排中央预算内投资1415亿元,支持包括疾控中心建设等8000多个公共卫生医疗项目,比“十二五”时期总投资增加了23%,基本建立了覆盖全民的公共卫生服务体系。

“十三五”期间,我国将加强公共卫生服务体系建设和及时稳妥处置重大突发新发传染病作为治理体系和治理能力现代化的重要目标,强调预防为主、关口前移、防治结合,为人民群众提供安全、便捷的公共卫生和基本医疗服务。其中,在基本医疗有保障方面我国持续发力,大病专项救治病种扩大到30种,累计分类救治贫困患者1900多万人,近1000万因病致贫返贫户成功脱贫。

于学军介绍,“十三五”期间,

居民人均预期寿命4年提高了1岁

医疗卫生服务体系不断完善,服务可及性不断提高。优化医疗资源配置,启动国家医学中心和区域医疗中心建设,完善县域医疗卫生服务体系,84%的县级医院达到二级及以上医院水平。从2015—2019年,每万人全科医生数从1.38人增长到2.61人,每千人口医疗卫生机构床位数从5.11张增长到6.3张,执业(助理)医师数从2.22人增长到2.77人,注册护士数从2.37人增长到3.18人。近90%的家庭15分钟内能够到达最近医疗点。

于学军表示,“十三五”期间我国成功应对了甲型H1N1流感、H7N9、埃博拉出血热等突发疫情,主要传染病的发病率显著下降。这次应对前所未有的新冠肺炎疫情是对我国公共卫生体系建设的一次大考。我国公共卫生服务体系、医疗服务体系、医疗保障体系、药品供应保障体系以及重大疫情防

控及应急管理体系总体上是有效的,但也存在一些薄弱环节。

于学军介绍,国家卫生健康委全力推进健康中国建设,推动以治病为中心向以健康为中心转变。从2015年到2019年底,我国居民人均预期寿命从76.3岁提高到77.3岁,4年提高了1岁。孕产妇死亡率、婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率分别从20.1/10万、8.1‰、10.7‰降至17.8/10万、5.6‰、7.8‰,主要健康指标总体上优于中高收入国家平均水平,个人卫生支出占卫生总费用的比重降至28.4%,健康中国建设取得良好开局。

五年来,医药卫生体制改革攻坚克难,中国特色基本医疗卫生制度框架基本建立。基本医保参保覆盖面稳定在95%以上。基本药物数量由520种增加到685种。推进药品集中采购和使用,试点药品中选价格平均降幅52%以上。

关键词: **自动驾驶**

近期,百度等一些企业推出自动驾驶出租车,引发社会关注。交通运输部新闻发言人、政策研究室主任吴春耕28日在国新办发布会上介绍,欢迎和支持有关城市和企业大力开展创新,在确保安全前提下依法依规开展试点,加快推进自动驾驶技术发展和应用。

据吴春耕介绍,交通运输部始

交通运输部:欢迎和支持技术创新

终坚持“鼓励创新、包容失败、确保安全、反对垄断”的总原则,积极推动自动驾驶技术研发试点和应用相关工作,取得了积极进展。百度和有关企业近期推出自动驾驶出租车,运行良好。

据介绍,近年来,交通运输部高度重视自动驾驶技术的发展和运用,积极构建新建的运营场景,助力加

快建设交通强国,主要开展了以下方面工作:一是强化政策支持;二是高度重视自动驾驶技术研发;三是推进相关标准、规范制定;四是加快相关试点示范。积极支持北京、上海、河北等地围绕自动驾驶、车路协同等相关智慧交通的前沿领域开展试点,目前各项工作都在积极推进。

综合新华社、北京日报

## 人社部:退休职工养老金能按时足额发放

今年社保费减免力度空前,企业往养老“资金池”放的资金少了,退休职工养老金会不会受影响?人力资源和社会保障部28日回应,保发放提前进行了准备和安排,也有比较雄厚的物质基础,能够确保企业退休职工养老金按时足额发放。

人社部养老保险司司长聂明隽在当天召开的国务院政策例行吹风会上介绍,前三季度企业养老保险基金运行总体平稳,甚至还好

于预期。从基金收支看,总收入2.1万亿元,总支出2.8万亿元。虽然短期收入低于支出,但基金累计结余4.5万亿元。

“在社保‘免、减、缓’等政策实施前,我们就做了充分预计和精确测算,对保发放进行了安排。绝大部分省份保发放没有问题,个别有困难的省份,在中央帮助下也能够确保发放。”聂明隽说。

他表示,今年企业养老保险基

金中央调剂比例提高到4%,全年跨省调剂基金规模达到1768亿元。此外,今年中央财政对地方养老保险专项补助资金达5800多亿元,有力支持了各地特别是中西部地区和老工业基地养老金的发放。

“我们将密切关注各地企业养老保险基金的运行情况,加强资金监测,研判发放风险,同时帮助协调调度资金,确保养老金发放万无一失。”聂明隽说。据新华社电

速读

新疆喀什地区疾控中心:  
基本排除疫情蔓延扩散可能性

10月28日,在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室召开的喀什疫情防控新闻发布会上,喀什地区疾病预防控制中心副主任王希江说,目前已可以基本排除疫情蔓延扩散的可能性。

10月24日新疆疏附县报告首例新冠肺炎无症状感染者后,截至10月27日24时,新疆(含兵团)有确诊病例22例,无症状感染者161例,均为喀什地区疏附县报告。

王希江说,这次疏附县疫情无症状感染者比例很高,很大程

度是由于核酸检测工作开展及时高效,感染者在没有出现症状前就通过核酸检测筛查出来。经过连续奋战,截至10月27日17时,喀什地区已全部完成474.65万应检测人员的全员核酸检测工作。除已报告的疏附县183人呈阳性外,其余均为阴性。

王希江表示,将进一步加大对现有确诊病例、无症状感染者的流行病学调查力度,多措并举、层层排查、追根溯源,尽快把传染来源、传播路径搞清楚。据新华社

银保监会提醒防范金融直播营销风险

中国银保监会消费者权益保护局28日发布风险提示,提醒社会公众注意甄别金融直播营销广告主体资质,认真了解金融产品或服务重要信息和风险等级,防范直播营销中可能隐藏的销售误导等风险。

银保监会表示,直播带货受到消费者尤其是年轻消费者的青睐,但有些金融产品相关的直播营销行为存在风险隐患。由于直播平台开设账号基本无门槛限制,一些无资质主体擅自开展金融产品直播营销,涉嫌非法或超范围开展金融营销宣传活动。有的直播平台为吸引用户,承诺在平台充值后有高额收益并可随时提现,存在

异化为非法集资的风险。

银保监会表示,有的直播营销对借贷产品、保险产品、理财产品等夸大宣传;有的直播营销广告以万元借款需支付的日利息来强调利息低,易导致消费者对借款成本产生错误认识,但实际的年化利率水平相当高;有的直播营销未能向观众充分提示金融产品存在的风险、免责条款等。

银保监会提醒消费者提高风险防范意识,辨明直播主体资质,弄清发布营销广告、提供金融产品或服务的主体,注意相应的金融机构、中介机构或人员是否具备从业资质,选择正规金融机构和渠道。据新华社

“天问一号”完成第三次轨道中途修正

记者从国家航天局获悉,2020年10月28日22时许,在我国首次火星探测任务飞行控制团队控制下,“天问一号”探测器8台25N发动机同时点火工作,顺利完成第三次轨道中途修正,并在轨标定了25N发动机的实际性能。

专家介绍,实施第三次轨道

中途修正,是为了在深空机动后,对转移轨道再次进行微量调整,使火星探测器按照预定时间与火星交会。

截至目前,“天问一号”已在轨飞行97天,距离地球约4400万千米,飞行路程约2.56亿千米。

据新华社

联通三千兆 套餐一价全包

**极速三千兆**

**智慧新生活**

千兆5G 快人一步 | 千兆宽带 畅快网速 | 千兆WiFi 覆盖全屋

扫描二维码了解更多